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Vital Statistics
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American Consumer Confidence Index

Reuters/Ipsos Data 
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Direction of the Country 

Reuters/Ipsos Data 

Generally speaking, would you say things in this country are heading in the right 
direction, or are they off on the wrong track?
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Main Problem Facing the Country

Reuters/Ipsos Data 

In your opinion, what is the most important problem facing the U.S. today? 
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Main Problem Facing the Country

Reuters/Ipsos Data November 2019 

In your opinion, what is the most important problem facing the U.S. today? 

All Adults All Registered 
Voters

Democratic 
Registered Voters

Republican 
Registered Voters

Independent 
Registered Voters

Economy generally 13% 14% 13% 15% 15%
Unemployment / lack of jobs 5% 4% 6% 2% 2%

War / foreign conflicts 3% 3% 3% 1% 6%
Immigration 15% 15% 5% 28% 10%

Terrorism / terrorist attacks 8% 9% 8% 11% 7%
Healthcare 17% 18% 24% 10% 24%

Energy issues 1% 2% 2% 2% 0%
Morality 8% 8% 7% 8% 8%

Education 4% 3% 3% 4% 0%
Crime 5% 4% 4% 3% 5%

Environment 7% 9% 13% 4% 7%
Other 10% 10% 10% 10% 11%

Don’t know 5% 3% 2% 3% 3%
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Perceptions of 
President Trump

10 ‒



© Ipsos11 ‒

Donald Trump’s Approval Rating

Reuters/Ipsos Data 

Overall, do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as President?

Total Approval
Total Disapproval
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Donald Trump’s Approval Rating by Party Identification

Reuters/Ipsos Data 

Overall, do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as President?

Democrats
Republicans

10%

81%

31%
40%

Independents
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Perceptions on Impeachment

Reuters/Ipsos Data 

Which of the following comes closest to your opinion?

President Trump should NOT be impeached
President Trump should be impeached

45%
41%
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Perceptions on Impeachment

Reuters/Ipsos Poll December 2019

47%

22%
18%

13%

The president should be
impeached and removed from

office

The president should be
censured, but that's it

The president did nothing wrong
and therefore no action should
be taken against the president

Don't know

Imagine that a U.S. President uses the power of the office and the threat of withholding aid or support to 
pressure another government for an outcome that would benefit the U.S. President, but would not benefit 
the interests of the American people. Which of the following comes closest to your opinion about this 
situation?
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Perceptions on Impeachment

Ipsos/538 Poll November-December 2019

57%

41%

Trump HAS committed an impeachable offense Trump HAS NOT committed an impeachable offense

Based on what you know, do you think President Trump HAS or HAS NOT committed an impeachable 
offense?
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Perceptions on Impeachment

46%

60% 57%
50%

36% 39%

Trump asking the government of Ukraine to investigate
Joe and Hunter Biden

Trump withholding military aid from Ukraine unless the
Ukrainians opened an investigation into the Bidens

Trump and his administration attempting to cover up
information about his actions regarding Ukraine

Impeachable Not impeachable

Based on what you know, if the following happened, would they be impeachable offenses or not 
impeachable offenses?

Ipsos/538 Poll November-December 2019
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Real Clear Politics National Market Average October-December 2019

National General Election Market Averages 

48%
44%

Buttigieg Trump

51%

43%

Warren Trump

51%

43%

Sanders Trump

52%

42%

Biden Trump
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Trump remains marginal favorite for 2020 but is probably 
underperforming where he could be with a strong economy

Reuters/Ipsos Data 

Total Approval
Total Disapproval

65% 60% 55% 50% 45% 40% 35% 30% 25% 20%
Current President’s Approval Rating
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Modeled Chance of Government VictoryPresident Trump’s Current Approval Rating

40%

54%

5%

Don’t know

Trump’s odds of 
winning re-election: 

55%

Ipsos Model: Odds of Chief Executive Victory
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2020 Democratic Primary Candidates – It’s still a crowded field

Michael Bennet Joe Biden Michael 
Bloomberg

Cory Booker Pete Buttigieg Julian Castro John Delaney Tulsi Gabbard

Amy Klobuchar Deval Patrick Bernie Sanders Tom Steyer Elizabeth Warren Marianne 
Williamson

Andrew Yang
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2020 Democratic Primary Horserace – National Numbers 

If the 2020 Democratic presidential primary election were held today, and you had to choose from the list 
of candidates below, for whom would you vote?  (Asked of Democratic registered voters)

36% 36%

28% 28% 30% 29%

24%
27%

9%
11%

13% 12%
14%

21%

17%
14%15% 16%

18%

23%

19%
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6% 9%
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42%

11% 10% 10% 7% 7%
4% 3%

Can beat President
Trump

Strong on
healthcare

Can unify the
Democratic Party

Strong on the
economy and jobs

Strong on the
environment

Strong progressive Someone new and
different

Strong on
immigration

Reuters/Ipsos Poll October 17-18, 2019

Ideal Candidate Trait: Ability to Beat Trump  

If the 2020 Democratic presidential primary election were held today, which of the following candidate traits 
would be the MOST important factor for you in deciding who to vote for? (Asked of Democratic registered 
voters)
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Candidate Most Likely to Beat President Trump

For each of the following, select the candidate from the list below you think is best on the particular issue... 
“Most likely to beat President Trump in the general election” (Asked of Democratic registered voters)

49%

36%
41%

38% 38%
41%

38%

7% 9% 8%

15%
18%

14% 13%13% 14%
17% 16% 14%

16%
17%

3% 3% 3% 3% 3% 5% 5%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

 June 2019  July 2019  August 2019  September 2019  October 2019  November 2019  December 2019

Joe Biden Elizabeth Warren Bernie Sanders Pete Buttigieg

Reuters/Ipsos Data 
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1%
1%

2%
2%
2%
3%
3%

3%
7%

16%
18%

19%
23%

Castro

Bullock

Bloomberg

Gabbard

Booker

Steyer

Yang

Harris

Klobuchar

Warren

Biden

Sanders

Buttigieg

Real Clear Politics Market Average - Iowa: 11/06/2019-12/10/2019; New Hampshire: 11/21/2019-12/08/2019

2020 Democratic Primary Horserace – Iowa & New Hampshire
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Primary/Caucus Schedule through Super Tuesday

February 3, 2020 February 
11, 2020

February 22, 
2020

February 
29, 2020

March 3, 2020 –
SUPER 

TUESDAY

Iowa New 
Hampshire

Nevada South 
Carolina

Alabama 

Arkansas

California 

Colorado

Maine

Massachusetts

Minnesota

North Carolina

Oklahoma

Tennessee

Texas

Utah 

Vermont

Virginia
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Looking ahead
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What to Watch For…

Democratic Primary

Fundraising numbers

Media coverage

Donald Trump

State of the economy

Volume of sympathetic media 
coverage 
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Coming soon…
Ipsos Political Atlas

• National & local level polling data for 2020

• Social media analytics 

• Other key data points – fundraising numbers, internet searches, etc.

• Expert Insight and Analysis
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Ipsos Resources
The Point Being – an Ipsos Original Podcast

Cliff’s Take – A Weekly Ipsos Original Thought-leadership Piece 

Reuters/Ipsos Public Opinion Partnership 

Ipsos Global Economic Indicators 
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About Ipsos
Ipsos is the third largest market research company in the world, 
present in 90 markets and employing more than 18,000 people.

Our research professionals, analysts and scientists have built 
unique multi-specialist capabilities that provide powerful insights 
into the actions, opinions and motivations of citizens, consumers, 
patients, customers or employees. Our 75 business solutions are 
based on primary data coming from our surveys, social media 
monitoring, and qualitative or observational techniques.

“Game Changers” – our tagline – summarises our ambition to 
help our 5,000 clients to navigate more easily our deeply 
changing world.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris 
since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 and 
the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement 
Service (SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com

Game Changers
In our world of rapid change, the need for reliable information
to make confident decisions has never been greater. 

At Ipsos we believe our clients need more than a data supplier, 
they need a partner who can produce accurate and relevant 
information and turn it into actionable truth.  

This is why our passionately curious experts not only provide 
the most precise measurement, but shape it to provide True 
Understanding of Society, Markets and People. 

To do this we use the best of science, technology
and know-how and apply the principles of security, simplicity, 
speed and  substance to everything we do.  

So that our clients can act faster, smarter and bolder. 
Ultimately, success comes down to a simple truth:  
You act better when you are sure.
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